Начало на 1-й стр.) советскими приемами — осу ществить это движение вперед» (т. 36, стр. 178). Та-ким «советским приемом» приемом» сознательного и массового движения к высшей производительности труда явилось социалистическое со ревнование.

С именем В. И. Ленина связаны первые практические шаги в организации социалистического соревнова ния: первое в истории соревнования социалистическое обязательство было принято в 1921 году металлургами и шахтерами Донбаса, которые дали вождю слово значительно поднять за год выплавку металла и добычу

Ленин высоко коммунистические субботни ки, рожденные революционным творчеством рабочего класса весной 1919 года, дал им путевку в жизнь. Владимир Ильич предвидел широчайший размах социалистического соревнования. «...Мы не можем в точности даже представить себе в настоящее время, какие богатые силы таятся в массе трудящихся, в разнообразии трудовых коммун большого государства, в интеллигентских силах, которые до сих пор работали, как мертвые безгласные исполнители предначертаний капиталистов, какие силы таятся и могут развернуться при социалистическом устройстве общества. Наше дело состоит только в том, чтобы расчистить дорогу всем этим синам» (т. 36, стр. 153).

Это ленинское предвидение подтверждено всем ходом строительства социализма и коммунизма. Оно подтверждается с новой силой прямерами массового трудового героизма, которые дает всенародное юбилейное соревнование.

Начальной формой сорев нования были коммунистические субботники, которые сыграли немалую роль в решении важнейших народнохозяйственных задач в первые годы Советской власти. Героизм рабочего класса, его сознательное участие в борьбе за повышение производительности труда, за воспитание нового отношения к труду нашдо свое выражение в организации ударных групп и артелей. Они создавались в первые годы восстановительного периода на предприятиях из числа наиболее сознательных рабочих. Ударники были зачинателями многих интересных дел, увлекали за собой отстающих, поднимали коллективы на борьбу с хозяйственной разрухой. От ударных артелей и групп берут начало ударные бригады, получившие широкое распространение годы первой пятилетки.

1929 год явился годом массового развития социалистического соревнования. В лась неопубликованная при «Как организовать соревнование?» Она послужила могучим толчком в борьбе за повышение производительности труда, за укрепление трудовой дисциплины, снижение себестоимости продукции, вызвала такую фор му соревнования, как массо вое заключение индивидуальных и коллективных договоров.

Важной вехой явилось Об. ращение XVI Всесоюзной конференции. когда был утвержден первый пятилетний план развития народного хозяйства. Конференция призвала всех трудящихся страны организовать социалистическое соревнование за выполнение пятилетнего плана. День 29 апреля, когда было принято Обращение, вошел в патриотических историю как день рождения массового социалистического соревнования.

9 мая 1929 года Центральный Комитет партии принял постановление «О социалистическом соревновании фабрик и заводов», в котором подчеркивалось значение соревнования как важнейшего метода воспитания рабочего класса и вовлечения широких масс в социалистическое строительство. В постановлении большое место было уделено формам морального и материального поощрения соревнующихся.

Сквозные и хозрасчетные бригады, встречное планирование, общественный бук. сир - вот далеко не полный перечень новых форм, пришедиих в соревнование.

Внедрение во все отрасли народного хозяйства новой

утроила силы соревнующихся. В эту суровую пору по всей стране по примеру молодых рабочих Горьковского автозавода начали создаваться фронтовые бригады. которые трудились под девизом: «В труде, как в бою».

После войны, когда наша страна вернулась к мирному хозяйственному строительству, соревнование продолжало качественно обогаявилось массовое движение рабочих коллективов за планомерное и комплексное использование внутренних резервов, за улучшение всех технико-экономических показателей в хозяйственной деятельности предприятий, за совершенствование организации труда и культуры

ловия утверждаются профсоюзным комитетом и управлением комбината на каждый год, вносятся изменения и дополнения.

На основании общих условий соревнования в каждом цехе разработаны свои ус-

На комбинате организовано также соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

В цехах организован учет показ хода соревнования. Результаты его помещаются на досках показателей. О выдающихся результатах в труде, рекордных показателях объявляется в специаль-ных выпусках «Молний», говорится в газете «Магнитогорский металл», по заводскому радио. Кроме этого, в цехах по окончании месяца агрегатов и участков всех на рабочих собраниях общехов и производств принясуждаются результаты про-

рекордное производство металла, выплавив 312 тысяч тонн стали в год. Это начинание было продолжено и в юбилейном 1967 году.

Инициаторами прокатки листовой стали по минусовым допускам выступили труженики ЛПЦ № 4. Их начинание поддержано коллективами листопрокатных цехов. Прокатчики 4-го цеха в прошлом году прокатали на минус более одного миллиона тонн листа, что равносильно экономии металла в количестве свыше 58 ты-

В октябре 1965 года коллектив 6-й доменной печи начал соревнование за право присвоения звания: «Агрегат имени 50-летия Советской власти». Коллективы

чества нового человека, приобретают навыки управления производством.

В ходе соревнования родилась такая массовая форма привлечения трудящихся к управлению производст-вом, как ПДПС. В 63 пехах работают постоянно действующие производственные совещания, в них принимают участие более 3500 человек.

В соревновании не должно быть шаблона и формализма, о чем особо предупреждал В. И. Ленин. Немало еще есть случаев, когда обязательства соревнующихся носят неконкретный характер, не нацеливают на достижение лучших результатов, в них вносятся пункты, которые трудящиеся обязаны выполнять согласно правилам внутреннего трудового распорядка. Наличие таких обязательств свидетельствует о формализме в соревновании.

Не случайно в последние годы широкую практику получили отчеты ударников коммунистического труда. Жизнь выдвигает вопросы дальнейшего совершенствования высшей формы соревнования. В частности, пока еще недостаточно широко вовлекаются в движение за коммунистический труд хозяйственники, инженерно-технические работники.

Жизнь, практика показывают, что в ходе бурного развития технического прогресса становится все более преобладающим творческое начало в труде. В последние годы заметен рост числа изо-бретателей и рационализа-Возникают новые торов. формы творчества трудящихся. Творческий характер труда проявляется в массовом масштабе в социалистическом соревновании. Оно сегодня больше чем когдалибо становится «соревнованием умов».

При выросшем общеобразовательном и культурнотехническом уровне рабочего класса в соревновании понск глубинных резервов ведется на путях максимального использования новой техники, непрестанного совершенствования технологии и научной организации труда. Получают все более широкое распространение долгосрочные технически и экономически обоснованные обязательства

Изменение характера производства, новая техника вовсе не лишают человека возможности творить, вносить что-то новое. Станочник, ткачиха, сталевар могут прямо влиять на технику, заставлять ее давать больше, чем записано в техническом паспорте. Индивидуальный процесс творчества проявляется в наибольшей степени в коллективных формах, групповом поиске резервов производства, когда рабочим «местом» человека становится линия конвейера, участок, цех. Естественно, возникают творческие ригады, группы.

Расширяется само понятие влияния творчества на производство. Оно не ограничивается рамками решения только технических вопросов. Коллективы трудящихся принимают участие в анализе хозяйственно-финансовой деятельности, в совершенствовании форм материального стимулирования и Т. Д.

Задача хозяйственных руководителей, общественных организаций состоит в том, чтобы искоренить формализм. добиваться действенности и совершенствования форм социалистического соревнования, неуклонного соблюдения ленинских принципов в его организации.

к. неверов, заместитель председателя профкома комбината.

## Великая силасоревнование

Рекомендуем пропагандистам и слушателям школ коммунистического труда для занятий по теме: «В. И. Ленин о социалистическом соревновании»

техники, повышение куль турно-технического уровня рабочего класса и улучшение его материального положения вызвали к жизни мас. совое движение рабочих за увеличение производительности труда, вошедшее в историю под названием стахановского — по имени его зачинателя донецкого шахтера Алексея Стаханова. Более эффективная организация труда, повышение отдачи техники обеспечили успех Стаханова и его последователей. Стахановское движение привело к научно обоснованному разделению труда на основные и вспомогательные операции, открыло возможность внедрения в народное хозяйство более высоких технических норм, позволило значительно поднять производительность труда. Это была новая страница в истории развития социалистического соревнования, в которую золотыми буквами вписаны имена новаторов, трудившихся в различных отраслях народного хозяйства: кузнеца Александра Бусыгина, машиниста Петра Кривоноса, текстильщиц Евдокии и Марии Виноградовых, обувщика Николая Сметанина, трактористка Паши Ангелиной, тивности общественного просталевара Макара Мазая и многих других.

 отмечал Л. И. Брежнев о досрочном выполнении за-докладе «50 лет великих даний пятилетки. побед социализма», — были жизни В. И. Ленина статья настоящими сражениями за социализм... Энтузиазм великой стройки, всенародный размах социалистического соревнования породили тысячи и тысячи передовиков - ударников, стахановцев, лучших представителей рабочего класса, чьи трудовые подвиги послужили как бы мощным мотором, двинувшим вперед все дело строительства индустриальной базы социализма».

Движение новаторов производства явилось мощным фактором успешного выполнения плана второй пятилетки: в результате самоотверженного труда советского народа в нашей стране было в основном построено социалистическое общество.

Отечественная война, вызвавшая огромный прилив

Период развернутого коммунизма строительства вызвал к жизни высшую форму соревнования - движение за коммунистический груд. Начало этому положили рабочие роликового цеха Москва-Сортировоч-Была организована первая бригада коммунистического труда. Движение за коммунистический труд получило всенародное признаболее 35 миллионов трудящихся. Сила движения за коммунистический груд состоит в том, что, "зародившись в момент перехода нашего государства к создаматериально-технической базы коммунизма, оно соединило заботу масс о высокой производительности труда с их повышенной требовательностью к себе, выполнению морального кодекса строителя коммунизма.

Решения XXIII съезда КПСС придали соревнованию новый размах и новые черты по ускорению научнотехнического прогресса, перевооружению всех отраслей народного хозяйства. Генеральным направлением соревнования в настоящее время является постоянная забота о повышении эффекизволства, о полъеме производительности труда на ос-«Наши первые пятилетки, нове технического прогресса.

В. И. Ленин отмечал несколько принципов соревнования. Это: гласность, обе :печивающая широкое ознакомление трудящихся с тем. как работают участники соревнования; сравнимость результатов труда соревнующихся; возможность практического повторения передового опыта; товарищеская взаимопомощь, моральное и материальное поощрение пе. едовиков.

На нашем комбинате на коплен известный опыт организации социалистического соревнования.

Организующим началом в социалистическом соревновании является разработка Условий внутрикомбинатского соревнования коллективов цехов, участков, агрегатов, мастеров и рабочих ведущих профессий. Эти Усизводственной деятельности коллективов.

«Магинтогоргазете ский металл» постоянно освещается ход соревнования между коллективами трех гигантов черной металлур-гии нашей страны: ММК, КМК и НТМК. Это традиционное соревнование зародилось в годы строительства Магнитогорского и Кузнецкого комбинатов.

Первый хозяйственно-политический договор о социалистическом соревновании. был подписан между строителями заводов в ноябре 1929 года. Тогда строители брали обязательства по досрочному вводу в строй действующих металлургических агрегатов и цехов. Эстафета соревнования строителями была передана эксплуатационникам - металлургам в 1933 году. И с тех пор беспрерывно. уже более 35 лет, металлурги Магнитки и Кузнецка соревнуются между собой. В 1962 году в соревнование включился коллектив Нижне-Тагильского комбината.

Регулярно — два раза в год. — подводятся итоги соревнования. Представители коллективов посещают комбинаты, обмениваются опытом работы, берут все но вое, что есть у товарищей по соревнованию, и внедряют у себя на производстве. При посещении делегаты зывают критические замечания в адрес хозяев, принимающих делегации. Эти замечания помогают им устранять недостатки в работе коллективов агрегатов, участков и цехов.

Большое значение, имеет также развитие и распространение ценных починов и начинаний. В конце 1965 года коллектив 13-й мартеновской печи, возглавляемый сталеварами тт. Карташовым, Манжулой, Березовым и Сорокиным, выступил с почином — добиться максимальной производительности на печи при наименьших затратах сырья, топлива, энергин и т. д. Почин тогда поддержали все сталеплавильщики. Это дало хорошие результаты. Сталеплавильщики выплавили сверх плана значительное количество стали. А коллектив 13-й печи дал

Инженерно-технически е работники листопрокатного цеха № 3 тт. Сулаков, Мурзиков и Фрик явились пионерами активизации работы по рационализации и изобретательству. Они взяли обязательство — за пятилетие подать и внедрить рациона лизаторских предложений, столько, чтобы экономия де нежных средств составила не менее суммы их пятилетней заработной платы. Этот почин подхвачен многими инженерно-техническими работниками комбината. За три года пятилетки инженерно-техническими работниками цехов и производств подано и внедрено рационализаторских предложений с экономическим эффектом в размере 6 миллионов рублей (при обязательстве на пяти летку — 8 миллионов руб-

лей). Широко известен почин коллектива 7-й доменной печи по составлению конкретного плана технического прогресса. В настоящее время практически весь комбинат участвует в этом движе-

В Ленинскую Книгу почета комбината будут занесены коллективы агрегатов, бригад, цехов, передовики производства, которые в ходе ленинского соревнования добъются весомых результа-TOB.

материальное поощрение. Цехи располагают денежными средствами для поощрения победителей соревнования. В прошлом году, например, победителям было выплачено в цехах 55 тысяч рублей и по комбинату 109 тысяч рублей,

Значительное внимание уделяется также соревнованию за коммунистический труд, ибо оно является испытанным методом коммунистического строительства. Соревнование за коммунистический труд и быт есть важнейшая форма воспитания советского человека.

Руководя соревнованием, надо всегда помнить его огромную воспитательную силу. В совместном труде, в борьбе за общую цель соревнующиеся развивают в себе лучшие моральные ка-